

中国声音

我客机飞越朝鲜领空未遇特殊情况
外交部称有关国家军演应按惯例确保航行安全

新华社北京3月6日电 外交部发言人秦刚6日表示,中方高度重视本国民航客机的安全,有关国家进行军事训练或演习时,应按照国家惯例采取必要措施,确保有关空域、海域民用航空器和船舶的安全。

记者问:韩国国防部表示,朝鲜4日下午试射火箭炮的区域正好位于中国民航客机的航线上。韩方认为朝方此举威胁飞行安全。中方是否了解有关情况,是否就此向朝方表达关切?

秦刚说,经了解,当天中国民航客机正常飞越朝鲜领空及相关空域,未发现特殊情况。

他说,中方当然会向有关方面核实有关情况,并表明必要关切。

他表示,维护朝鲜半岛和平稳定符合各方利益,中方敦促各方保持冷静克制,谨言慎行,防止出现过去那样紧张形势轮番升级的局面,共同维护半岛和平稳定。

大使提名人选 资质令人忧虑

美外交人员协会 威胁状告国务院

新华社上午电 美国外交人员协会5日说,协会对美国政府近来提名的数名大使人选资质感到忧虑,如果国务院不能主动提供他们的胜任能力说明文件,协会将起诉国务院。

近期,美国数名驻外大使提名人选缺乏相应任职水平,在参议院外交委员会的听证会上表现不佳,其中包括驻挪威、阿根廷和匈牙利大使人选,引发美国外交人员协会关注。

美国外交人员协会表示,协会不反对没有或少有外交经验的人获得提名,但白宫和参议院至少应考虑指导性原则,如领导力、人际关系、管理水平和对海外地区的了解。

调查显示,总统奥巴马任期间获得提名的使中,37%为“政治提名人”,不少人为奥巴马竞选时的高额资助者或筹款人。

美国国务院文件就乌克兰问题指责俄方“杜撰虚假故事” 美方“十批”普京 俄讽双重标准

本报特稿 俄罗斯总统普京4日表示,乌克兰发生了“违宪政变”。5日,美国国务院网站发表正式文件《总统普京的杜撰:有关乌克兰的10条虚假主张》进行批驳,指责普京在“为俄罗斯进军乌克兰进行辩解时”忽视或曲解事实。俄罗斯外交部发言人6日回应说,美国国务院在乌克兰问题上不加掩饰地实施双重标准。

美方在这份炮轰普京的文件中借俄罗斯文豪陀思妥耶夫斯基名号

“二加二等于五”称普京发言“忽略并歪曲事实”。分析人士指出,美方公开批评外国领导人“说谎”,这一举动很不寻常。

文件称,“俄罗斯为在乌克兰的非法行动杜撰了虚假的故事,这是陀思妥耶夫斯基写‘公式二加二等于五不是没有吸引力’以来,世界第一次看到如此令人吃惊的俄罗斯杜撰。”

“二加二等于五”自陀思妥耶夫斯基在《地下室手记》提及后,在俄罗斯文学中就被当成“荒诞不经”

与“不合逻辑”的形象。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇6日说,美国国务院在乌克兰问题上批评俄总统普京的做法,不仅是对事实的“拙劣曲解”,也是不加掩饰地实施双重标准。

卢卡舍维奇说,美国曾经空袭南联盟、捏造借口入侵伊拉克,美国没有也不可能尊重别国主权方面占据道义高地。然而,美国却将俄罗斯保护乌克兰克里米亚俄罗斯族同胞的做法说成“武装侵略”。

美国总统奥巴马6日就乌克兰局势与俄罗斯总统普京通电话。奥巴马表示,应通过外交途径解决当前危机,这符合各方的利益。

奥巴马提出了多项外交解决乌克兰危机的举措,这包括:俄乌两国政府在国际社会的斡旋下展开直接对话;国际观察员确保包括俄罗斯族人在内的所有乌克兰人民的权利得到保障;俄罗斯军队撤回基地;国际社会共同支持乌克兰人民准备于5月举行的选举。(钟和)

克里米亚议会决议:加入俄罗斯

全民公决提前到16日 俄:公决结束前不表态



克里米亚民众举行示威,要求加入俄罗斯 本版图片 GJ

亚问题上的立场。

俄联邦委员会国际事务委员会副主席贾巴罗夫表示,联邦委员会目前“绝对不能”提及任何有关领土的问题。他说,俄方的任何有关克里米亚地位的表态都会被国际社会揣测,被视为向克里米亚施压。

奥巴马促对话

美国总统奥巴马6日表示,乌

克兰克里米亚自治共和国议会决定举行的全民公决“违反乌克兰宪法和国际法”。奥巴马说:“任何有关乌克兰未来的讨论必须把乌克兰合法政府包括在内。”

奥巴马敦促允许国际观察员进入克里米亚,以确保包括俄罗斯族人在内的所有乌克兰人的权利,同时他呼吁俄乌双方就化解当前危机举行磋商。 欣华

美军增兵乌克兰周边 巡洋舰正驶向黑海 波罗的海增派战机

新华社上午电 美国军方6日宣布,“特拉克斯顿”号核动力导弹巡洋舰正驶向黑海。美方称,这一行动属于“例行”部署,在乌克兰局势恶化前就已经确定。

美国海军说,“特拉克斯顿”号巡洋舰6日驶离希腊,前往黑海,将与罗马尼亚和保加利亚海军力量执行演习任务。

法新社6日报道,立陶宛方面公布,美国当天向北约组织波罗的海国家空中巡逻队增派6架F-15战机。

立陶宛国防部长奥莱卡斯说,这一举动是对“加里宁格勒地区额外军事活动”的回应。增派的6架战机由美军在英格兰东部的拉肯希思空军基地起飞,6日下午抵达立陶宛佐克尼艾空军基地。

立陶宛总统达利娅·格里包斯卡特说,增派战机显示“北约正在快速响应”。前一天,她曾敦促北约向波罗的海国家增派“可见的力量”。

态。这种情况一旦发生,必然会引发乌克兰临时政府的强烈反应;寻求西方盟友的支持,要求联合国制裁,并进行军事对抗。

但刘军认为,无论采用何种手段,乌克兰临时政府恐怕无法阻止克里米亚“脱乌入俄”的脚步。中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣则认为,俄方可能会考虑到西方国家的反对,“给乌克兰留个面子”,让克里米亚在法律上归属乌克兰,而获得实质上的“独立”。 本报记者 齐旭

乌克兰克里米亚自治共和国议会6日通过决议,决定克里米亚以联邦主体的身份加入俄罗斯联邦,并将关于该共和国地位的全民公决从本月30日提前到16日举行。

公决两大问题

克里米亚共和国议会提交全民公决的问题如下:一、您是否赞成克里米亚在享有俄罗斯联邦主体权利的基础上与俄罗斯重新合并?二、您是否赞成恢复克里米亚共和国1992年宪法并赞成克里米亚作为乌克兰的一部分?

克里米亚议会说,选票将用俄语、乌克兰语和克里米亚鞑靼语印制,获得多数票的问题将被认为是直接表达了克里米亚居民的意愿。克里米亚议会还建议俄罗斯启动克里米亚加入俄联邦的程序。

乌议长称“非法”

代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫6日晚说,克里米亚议会就克里米亚是否加入俄罗斯问题举行全民公决的决议是“非法的”。

图尔奇诺夫说,根据乌克兰宪法,涉及领土和边界的问题只能在整个乌克兰的全民公决中讨论。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)和杜马(议会下院)均表示,在克里米亚公决结束前不会明确在克里米

新闻分析

乌克兰克里米亚议会通过加入俄罗斯的决议,代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫表示,该决议“非法”。对此,专家认为这是乌克兰临时政府从自身角度出发的必然态度,但就自治共和国地位而言,克里米亚有权力决定其归属。

克里米亚议会两次决定提前全民公决时间,表明了克里米亚要求加入俄罗斯联邦的迫切意愿。华东

法理上无可非议 俄方或“弃名求实” 克里米亚真会“脱乌入俄”?

师范大学俄罗斯研究中心副主任刘军表示,克里米亚议会的这一决定,对于作为主权国家的乌克兰来说,是难以想象和不能接受的,但对主体民族是俄罗斯族的克里米亚自治共和国来说,它采用议会决议与民意表达这一上下结合的方式来决定

其归属,就法理依据而言无可非议。克里米亚问题引爆了新一轮激辩,俄罗斯与美国、乌克兰的分歧将再度加剧。刘军认为,几乎可以肯定的是,克里米亚全民公决的结果将会支持加入俄罗斯联邦,俄罗斯也正等着全民公决结果出来后再表

美国喊制裁 欧洲“拖后腿”

法英德各打小算盘 担心俄方贸易报复



英国首相(左一)、德国总理(左二)与意大利总理(右一)在欧盟峰会上交谈

本报特稿 就乌克兰局势,美国总统奥巴马6日签署命令,批准实施签证限制等措施。奥巴马称,他当天已经下令对克里米亚实施干预的个人和实体

实施制裁,包括暂停给他们发入境签证和冻结他们在美国境内资产。美联社报道,限制措施的对象是那些美国政府指认威胁乌克兰主权和领

土完整的个人或实体。这些个人或实体的数量和身份没有公布。

同一天,欧洲联盟成员国就乌克兰局势举行特别峰会。媒体分析,鉴于欧洲国家与俄罗斯密切的经贸联系以及担心俄方实施贸易报复,欧盟可能难以对俄罗斯实施强力制裁措施。

路透社以3个主要欧洲国家为例:法国不希望向俄罗斯出售军舰的协议被取消;作为国际金融中心,英国首都伦敦的银行从俄罗斯投资中获利颇丰;德国企业在俄罗斯有大约220亿美元投资。

路透社认为,欧盟峰会可能只会对作为欧洲第一大天然气供应国的俄罗斯采取象征性的制裁措施。

美国国会正寻求通过一系列针对俄罗斯的强硬制裁措施,然而美方担心,如果欧洲国家不“跟进”,美国的经济惩罚措施不会产生太大作用。(林昊)

讣告

慈母祁火凤(原上海市闵行区人大常委会副主任),因病抢救无效,于2014年3月3日23时15分不幸离世,享年80岁。弥留之际,儿女们均陪伴在她身边。

兹定告别仪式于2014年3月9日上午9时30分在上海龙华殡仪馆银河厅举行。

遵母遗愿,丧事从简。谨向所有曾帮助和关心过她的领导、同事、生前好友,表示衷心地感谢!

子女:鲜抗美 鲜萍 鲜建国 鲜建伟 率 全体家人 泣告

2014年3月7日